

## 小白狗

□中国科学技术大学附属中学小学部三（2）班 孙若凡

表姐家有一只白色的小狗，名字叫哈尼，它长得可爱极了。

瞧！它全身上下几乎都是白色的，就像披了一件华丽的白披风。用手摸一摸，毛茸茸、滑丝丝的，舒服极了。两颗黑珍珠似的大眼睛和油光水滑的鼻子点缀在脸颊上，黑白相间，更增添了它的可爱之感。

哈尼很贪吃。每次我来表姐家玩，它都跑过来蹭我的腿，“汪”地叫一声，好像在说：“我饿了，给我吃东西！”没办法，我只能随手拿起一包零食，拆开包装扔给它。哈尼一接到零食，便扑上去，两只前爪紧紧地抓住食物。因为它很贪吃，所以长得越来越胖，远看就像一个充足了气的白色大皮球。

哈尼不仅贪吃，而且还很淘气呢。记得有一次，我去表姐家玩。刚一进门，它就向我扑过来，吓得我连鞋都没脱，直接就跳到沙发上去了，可是当我假装生气，追上它要教训它的时候，它又跑到我身边，低下头用身体蹭我的腿，一双小爪子不停地扒拉我的脚，小尾巴也不停地摇来摇去，嘴里还发出“呜呜”的声音，好像在说：“我错了，原谅我吧……”看到它一脸呆萌又可爱的淘气样，我心一软就原谅了它。

可爱、贪吃又淘气的哈尼，给我的生活带来了无穷的乐趣，我怎能不喜欢它呢？

指导老师 严文明

## 美丽的校园

□长丰县长新路小学三（4）班 魏语萱

我们的学校在水湖镇长新路的中段，这里是一所美丽的校园。

走进大门，首先映入眼帘的是一条宽阔干净的沥青路。沥青路的两旁栽着一排排粗壮又高大的香樟树。每到秋天，香樟树上就会长出黑黑的小果子，远看就像一颗颗黑宝石，好看极了。路的尽头是一个又大又圆的大花坛，花坛中央挺立着一棵桂花树，中秋节前后，桂花树上开满了黄黄的、小小的桂花，一阵风吹来，香味飘得满校园都是。

童心楼一楼有一个约300米的走廊，长廊的入口处有一个圆形花盆，里面种着月季花和满天星。长廊的天花板上有八盏正方形的灯，地板是正方形的地砖铺成的，上面被打扫得一尘不染。长廊的两面墙上贴满了手工社团学生的作品，每一幅作品都是那么精美，构思是那么巧妙，让人看了忍不住多看几眼。路的尽头是一个开放式的图书屋，里面有好多多的图书，课间都能看到里面专注读书的身影。

这就是我们美丽的学校，能在这样的学校里上学，我觉得我是幸运的，我爱我们的学校。

指导老师 裴习芬

## 方山游记

□六安市裕安区解放路第一小学五（4）班 杜佳馨

假期，我踏足了一处风景如画的宝地——方山。

刚到山脚下，一座巍峨的牌楼映入眼帘，牌楼两侧，一副对联引人注目。右联曰：“万年天印千载秦淮百世神韵。”左联云：“东吴道观南宋梵宇圣境重光。”穿过牌楼，两侧各有一小池塘，池中两只小乌龟悠然自得。其中一只乌龟似乎察觉到了我们的到来，缓缓向我们游来，仿佛在向我们致以热情的问候：“欢迎你们来到方山。”我不禁感叹：“这只小乌龟真是可爱！”

登山途中，我越来越累，腿像灌了铅，拔不动，当行至半山腰的定林寺时，我就想放弃了。然而，一想到再坚持片刻，便能欣赏到那美丽的夕阳，我又鼓起勇气，继续攀登。经过一番努力，我终于登上了山顶，目睹了夕阳下的秦淮河和金陵城。随着夕阳缓缓落下，我也踏上了归途。下山后，我们竟遇到了一只不怕人的小狐狸，它好奇地打量着我们，为这次旅行增添了几分趣味。

此次方山之行，让我深刻领悟到了一个道理：世上无难事，只怕有心人。只要我们坚定信念，勇往直前，无论面临多大的困难，都能攀登到人生的高峰，领略到那些美好的风景。

指导老师 申祥龙

劳动真快乐

□ 砀山县西关小学五（2）班 吴奕成

地里的蒜熟了，老师带领着我们种蒜小分队，浩浩荡荡地向菜地进攻。

刚进菜地，我们就被眼前的景象给惊住了，里面全是我们年前种下的蒜，长得郁郁葱葱。拿着同学提供的锋利的铲子，我可是如虎添翼，在菜地里“大杀四方”，逐渐野心开始膨胀，竟然想和王老师一较高下。

我左铲一下，右铲一下，见土松的就直接拔。在我的一顿操作下，拔出来的蒜已经堆成了一座小山，可我抬头一看，王老师那边的蒜竟堆成了一座大山，真是不比不知道，一比吓一跳，我也真是应了“小巫见大巫”这句话。

经过我们一下午的不懈努力，蒜儿们一个个都被拔了出来，看着这次的“战利品”，我们情不自禁地露出了满意的微笑。

这次劳动既让我尝到农民伯伯的辛苦，又让我知道了粮食的来之不易。

指导老师 贾珍

大美巢湖 合肥名片

□ 合肥市长江路第二小学栢景湾校区五（3）班 于 槭

当我轻轻合上《奋进新征程 做好接班人》这本书，有一段话深深萦绕在我的脑海——我国要建设的现代化是人与自然和谐共生的现代化。新时代的十年，生态环境的持续改善，在我们身边也有许多鲜活事例，巢湖生态环境之变就很有代表性。巢湖是合肥人的“母亲湖”，是合肥“大湖名城、创新高地”名片的重要部分。

但是就在前些年，因合肥城市化、工业化快速推进，巢湖饱受“生态创伤”，城市污水汇入巢湖，湖水水质沦为污染严重的劣Ⅴ类，“蓝藻”“腐臭”一度成了巢湖生态恶化、水环境变差的代名词，大片的蓝藻覆盖着湖面，还时不时散发出一阵阵臭味，难闻极了。

这几年，合肥市打出了巢湖综合治理“组合拳”，巢湖生态环境一年比一年好。我也跟家人去过几次，每次都有新的感受，最直观的变化是蓝藻消失了、臭味没有了、草木茂密了、鸟儿变多了、服务设施丰富了，湖边还设置了一个个“网红打卡地”，越来越多的市民、游客纷至沓来。

今年清明节，我们一家没有外出游玩，而是选择开车到巢湖边上溜达溜达。正逢草长莺飞、桃红柳绿的时节，我们沿着环巢湖大道走走停停，处处风光如诗如画，令人流连忘返。在十八联圩湿地公园，几只高大修长的水鸟吸引了我的注意，爸爸用手机一查，发现是国家一级保护动物——白鹤！原来，巢湖已发现287种鸟类，创下历史纪录。爸爸说，鸟类是生态环境的晴雨表，鸟儿品种多了是最直观最重要的生态指标之一。可能也因为这个，合肥入选了“国际湿地城市”。

查数据显示，过去的十年，巢湖水质明显改善，优良率达到90%以上，创下有记录以来最好水平，成为合肥名副其实的“靓点”。与此同时，合肥经济高速发展，一跃成为全国十强省会、跻身新一线城市。

我陷入了深深的沉思，巢湖环境的优化、合肥的发展进步，所展现的不正是人与自然和谐共生的现代化吗？

指导老师 丁思敏